

国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪称:

10月25日开查伊朗新核设施

国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪4日在伊朗首都德黑兰宣布,经与伊朗方面协商,国际原子能机构核查人员定于本月25日核查伊朗第二座铀浓缩厂。

定日期

巴拉迪3日抵达伊朗,4日与伊朗原子能机构主席阿里·阿克巴尔·萨利希联合召开新闻发布会,宣布核查日期。

巴拉迪说:“我方核查人员将于10月25日来到位于库姆的在建新核设施。对我们而言,重要的是确认这处设施为和平目的而建。”

伊朗9月21日致函国际原子能机构,告知伊朗正建造第二座铀浓缩厂。这处地下核设施位于德黑兰西南方向大约160公里处,靠近什叶派圣城库姆。但巴拉迪对伊朗未在第一时间向国际原子能机构通报新建铀浓缩厂表达不满。

正“换挡”

巴拉迪当天早些时候与伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪内贾德和伊朗原子能机构主席萨利希举行会谈。

新闻发布会上,巴拉迪说,面对西方指责,伊朗正由“阴谋”走向“合作”,西方与伊朗的关系正在“换挡”,双方可以借助外交途径化解分歧。

商“细节”

巴拉迪说,核查人员核查库姆铀浓缩厂以前,萨利希定于本月19日造访国际原子能机构位于奥地利首都维也纳的总部。届时,美俄法和伊朗将在维也纳就伊朗把铀浓缩过程交给其他国家的可能性展开磋商。

谈及后续磋商,巴拉迪说:“我们将开会讨论技术细节,有望尽早达成协议。”

刘鹏 新华社



4日,伊朗总统艾哈迈迪内贾德会见到访的国际原子能机构总干事巴拉迪。 新华社/路透

■点评

伊朗是否又在放“烟幕弹”

《纽约时报》3日发表评论说,伊朗此番突然转变一贯强硬立场,动机难免令人生疑,伊朗是否又在放“烟幕弹”?伊朗这次是动真格的,还是在拖延时间以躲避国际社会制裁?

美国国会也已按捺不住,表示如果伊核谈判出现倒退、伊朗出尔反尔,美国将迅速反击,对伊朗采取新一轮制裁。一些议员认为,伊核谈判涉及多方,短时间内难以达成一致,美国不必等待,而应迅速出手,马上制裁伊朗。

美联社报道,美国国会眼下正加紧拟定一套方案,为制裁伊朗做准备。民新华社供本报特稿

主党参议员克里斯托弗·多德说,新制裁方案将在天然气和精炼石油出口方面做出限制。

美国众议院外交事务委员会副主席伊利安娜·罗斯·莱赫蒂宁说:“美国应该扔掉讨饭碗,像个世界领袖一样行动,对伊朗政府立即采取更加严厉的制裁。”

不过一些分析师认为,这种制裁能否收到满意效果值得怀疑。布鲁金斯学会中东问题专家肯尼斯·M·波拉克说,制裁可能加深伊朗民众生活困难,给伊朗政府提供攻击的口实。

新华社供本报特稿

■内幕

以总理秘访俄 状告俄科学家

英国《星期日泰晤士报》10月4日报道说,以色列总理内塔尼亚胡上月秘密访问莫斯科时向克里姆林宫递交了一份俄罗斯科学家名单,以色列认为这些人在帮助伊朗研制核弹。

以色列消息人士说,双方会谈简短而紧张,内塔尼亚胡点出了帮助伊朗进行核计划的俄罗斯专家的名字。

西方国家对此反应谨慎。美英官员称,俄罗斯科学家的个人参与属于过去。美国官员说,国际原子能机构一年多前在报告中对俄罗斯专家未经官方批准的行动提出过关切。

中国日报

美国:在社区里也能反恐了

美国洛杉矶警察局3日推出名为“我看护”的反恐预警新系统,让普通民众了解应该向警方报告的潜在恐怖主义活动并方便民众向警方提供相关线索。作为新一代社区反恐监视系统,“我看护”已得到许多美国警局认可。不过,也有人怀疑它的实效性,担心它会侵犯公民隐私权。

全民反恐

洛杉矶警察局局长威廉·布拉顿称“我看护”系统为“21世纪版邻里监督系统”。他说,“我看护”设计初衷在于动员全民通过识别和报告可疑人员的行为参与社区保护,建立一套可疑行为报告机制。

它列出的可疑行为包括有人绘制或测量重要的建筑物、陌生人询问警卫状况或安保措施、有人穿着不合时宜的服装。可能发生这些行为的场所包括政府建筑、宗教和娱乐场所、学校、酒店等。

布拉顿说,由于每个人对需要向警方报告什么样的潜在恐怖信息各有不同理解,新系统解决了这一问题。它如果得

到推广,将给反恐部门增加数以百万计的新耳目”。

警方力挺

这一系统在洛杉矶警局警官若昂·麦克纳马拉指导下出台,众多志愿者参与研发过程。麦克纳马拉说,希望这一系统能在美国任何社区、任何地方派上用场。布拉顿说:“一个警觉的社区可以震慑恐怖分子,如果接受过教育和培训的公众能与执法部门合作应对恐怖分子,他们会感觉生活更容易受自己掌控。”

据报道,“我看护”系统有望成为模本在社区内推广。

有人质疑

不过,有人怀疑“我看护”在反恐预警上的真正效果。美国公民自由联盟政策咨询师迈克·格尔曼说,“我看护”列出的可疑行为对来说都是些人们的日常行为。格尔曼认为,当人们决定向警方报告可疑行为的时候,他们脑海中可能早已形成恐怖分子应有的形象,依旧会受经验主义和偏见影响。

关建武 新华社

大千世界

愚蠢窃贼作案 登“脸谱”露馅

新华社专电 意大利一名窃贼入室作案过程中用房主电脑登录社交网站“脸谱”留言,警方借此将他捉拿归案。

英国《每日电讯报》3日报道,失窃房屋主人为一名家住罗马郊区的52岁男子。负责侦查案件的警探在调查中发现,房主家中的电脑处于开机状态。当房主敲击键盘后,“脸谱”网站主页跃上电脑屏幕。

房主告诉警方自己没上过“脸谱”,警方马上意识到最后

他十分惊讶。

漂流瓶漂六载 法国渔夫捡到

两名法国人9月在法国圣吉尔-克鲁瓦德维港钓鱼时发现一个6年前扔出的漂流瓶,漂流瓶主人是一名已故美国妇女。

安·埃尔南德斯是美国罗克波特市撒切尔岛上的灯塔看守人,自1991年10月起,每年都会在自己生日那天把一个写有字条的漂流瓶扔进海里。

埃尔南德斯在字条上写着

自己的身份和位于帕克福雷斯特第三大街的邮寄地址。她请求拾到瓶子者给她寄去一张卡片,两名法国钓鱼人拾到的是埃尔南德斯2003年扔出的漂流瓶。瓶子靠岸处距离出发处有4828公里。

钓鱼人打算实现漂流瓶主人的愿望,但他们发现埃尔南德斯由于手术并发症去年病逝,享年61岁。据新华社电

用公款买彩票 竟然中了大奖

美国传媒投资公司一名前高级管理人员承认自己非法挪用公司款项购买彩票。戏剧化的是,他用公款购买的彩票竟中了总价值9.6万美元的大奖。

现年63岁的保罗·W·莱尔曾是传媒投资公司首席运营官。他10月1日承认自己非法挪用公司8.8万美元,用以满足自己对购买彩票的痴迷。检察官说,彩票中奖收入将用于

赔偿投资公司的损失。

莱尔9月21日在预审听证会上得知自己中得彩票大奖。奖励包括大约2000美元现金,一艘船和观看堪萨斯高速公路举行的全国汽车比赛的人场券。莱尔的判决决定于11月30日举行,他可能面临5个月至17个月监禁。检控方说,因为莱尔没有犯罪前科,所以他有可能获得缓刑。据新华社电

笨贼空手抢劫 店员“雷人”应对

美国马萨诸塞州黑弗里尔市一名男子2日持枪抢劫一家食品店,不料店员不见枪不给钱。男子仓皇逃窜,最终遭警方逮捕。

抢劫者叫亚当·阿尔索拉比,现年22岁。美联社2日报道,阿尔索拉比当日中午走进一家食品店,告诉店员自己有枪,要求对方把钱交出来。店员却

说,要钱可以,但得先把枪掏出来。阿尔索拉比听到这话慌忙逃离。警方最终在一树林内抓获他,但未从他身上搜出枪支。

阿尔索拉比2日在黑弗里尔地区法院出庭受审。他面临非法入侵、拒捕及企图犯罪指控。阿尔索拉比拒绝认罪。但眼下尚不清楚他是否已雇请律师。据新华社电



奥巴马夫妇

烛光晚餐,欣赏百老汇歌舞剧。由于出动专机以及安全人员,耗资不菲,两人的这次浪漫之旅遭到炮轰。

美国媒体认为,奥巴马

夫妇这一次既没有去纽约,也没有搞奇特的活动,只吃了一顿简单的晚餐,相当低调。

中国日报